

## 创文明城市 做文明市民

绘墙画 清菜园 修坡道

## “三棵树”小广场为幸福加码

□记者 李霞

本报讯“现在广场四周变美了，锻炼累了还可以坐在休闲椅上歇歇，可方便了。”4月17日，在新华区西市场街道优胜街社区优胜小区“三棵树”小广场上，居民管立林坐在新安装的休闲椅上开心地说。

“三棵树”小广场新修的水泥地面平坦、干净，中央三棵高大粗壮的枫杨树刚刚冒出新叶；广场北侧原来私开的小菜园平整后抹上了水泥，规划成了非机动车停车位；广场东侧破旧不堪的红砖围墙重新粉刷，绘上了图

文并茂、内容丰富的宣传画；广场四周新安装数个木质长凳、咖啡色的休闲长椅。

“‘三棵树’小广场因三棵枫杨树而得名。”管立林说，“这三棵树少说也有20多年了，枝繁叶茂，夏季树下格外凉快，邻居们都喜欢来这儿休闲、聊天。”

据介绍，广场没有整修前，地面坑洼不平，四周虽有几个铁质休闲椅，但风刮日晒、年久失修，显得破旧不堪。广场一整修，雅观好看了，居民在这儿健身休闲也舒心了。

“老了，腿脚不得劲儿，过去台阶

西边挨着墙的地方安了铁丝条，我上下台阶扶着墙或铁丝条，现在这儿修了坡道、装了栏杆，我们老年人出入广场再也不用作难了。”今年85岁的赵秀兰大姐对广场西南角新增的残疾人坡道和不锈钢扶手赞不绝口。

据优胜街社区党委书记何冰冰介绍，为美化“三棵树”小广场的环境，社区广泛征求居民意见，整修了广场地面，更换了休闲椅，在广场西南角入口处增设了残疾人坡道和扶手，又与创文共建单位——平顶山学院艺术设计学院联合，对广场东侧的墙体进行了整修粉刷并绘制了墙面。

市供销社：

## “志愿+共享养老”托起幸福“夕阳红”

□记者 毛玺玺

本报讯“供销社给我们解决了大问题。”4月17日，市供销社退休职工谢花平激动地说。

据了解，近日，市供销社直属单位市太阳城商厦组织志愿者前往退休职工谢花平和梁会云家中，了解其生活情况，询问生活中遇到的困难。当得知家里水管和家电损坏失修后，志愿者自带工具进行了维修，并检修了插座和线路。

据介绍，针对供销社系统离退休职工多、困难职工多等问题，市供销社探索“志愿+共享养老”模式，向全系统发出“共享养老”倡议。各单位党组织迅速响应，为离退休人员搭建起互助、互爱平台。2018年以来，全系统累计开展水电维修、病患服务、老幼看护等互助服务600余次。

“市供销社将继续聚焦涉及老年人的高频事项和服务场景，不断拓宽服务渠道，优化提升‘志愿+共享养老’模式，通过一系列贴心、暖心、便捷的服务，让老年人切实感受到关怀。”市供销社党组成员、理事会副主任许冰说。

暖心！

## 公交车长亲切问候 乘客留下纸条点赞

□记者 燕亚男

本报讯“我们最近在推行‘问好’服务，一句小小的问候，乘客竟记在心里，让我很惊讶也很感动。”4月17日，收到点赞纸条的市公交公司6路公交车长康留举开心地说。

“您好，欢迎乘坐6路公交车”“您好，车辆要起步了，请站稳扶好”“您好，下车时请注意后边电动车”……4月15日，康留举在公交车运行过程中，像平时一样向乘客问好，遇到行动不便的老年人，还主动多停一会儿车。车上一个学生正好看到这一幕，便在晃动的公交车上写了一张纸条：“我今天因为乘了您的6路车变得很开心，所以，我希望您也每天开心。谢谢您，让我本来糟糕的心情变好。您是我见过的最有礼貌的司机叔叔。”署名“四十四中八年级学生”。

康留举表示，他是4月16日早上检查车辆卫生时，在座椅和配电箱中间的位置发现了这张纸条。“这既是对我的赞扬，也是鞭策。希望通过我们更优质的服务、更温馨的问候，让乘客坐公交车就像回到家一样舒适，让乘客行在路上、暖在心中。”

市公交公司党群工作部负责人李红伟表示，近年来，公司持续关注市民出行需求，鼓励公交车长提升服务水平、优化服务质量。“今年以来，市公交公司从6路公交车线路开始推出‘问好’服务，逐渐带动整体服务水平的提升，为广大市民及八方来客提供更加舒适的出行环境。”



## 绿植多了，园林路越来越像园林了

4月17日，市区园林路西段，绿化带草木茂盛，行道树翠绿发新枝。

连日来，新华区城管局对该路段私设的围挡进行了集中拆除，并对路两侧4000余平方米地面进行平整，栽种绿化植物5000余平方米，绿植多了、通行环境好了，园林路越来越像园林了。

本报记者 张鹏 摄

整修道路 美化墙体 栽上蔷薇

## 校园围墙下的这条小路变美了

□记者 牛超

本报讯“整修道路、美化墙体、重新规划了交通标志线……”4月17日上午，家住市区开源路胜利花苑小区的王会梅到市四十二中附近办事，惊喜地发现这儿的环境发生了大变化。

当天上午，记者在这里看到，市四十二中东围墙外是一条小路，虽然路面不宽，但刚铺设不久的柏油路面干净、平坦，新规划了交通标志线；围墙粉刷一新，加装了仿古瓦、绘制了文化墙；路东侧的围墙边栽着蔷薇，眼下正

值花开，粉色、红色、白色的蔷薇花竞相开放，花繁叶茂。

据新华区矿工路街道培新街社区党委书记李玖鹏介绍，培新街和市四十二中东墙外的小路坑洼不平，路两侧的围墙也因年久失修斑驳陈旧，与周边环境格格不入，而且车辆占道严重，每逢学生上下学，这里就拥挤不堪，附近居民和学生家长意见很大。

针对居民和学生家长的反映，去年底，他们安排志愿者在此巡逻，联合城管部门对违规停车进行清理。今年3月，在中国平煤神马党委宣传

部的协调下，中国平煤神马二矿、铁运处等单位纷纷助力，对此处进行提升改造——美化墙体、绘制文化墙、安装仿古瓦、增设宣传版面，给周边道路铺设沥青。

4月14日，为了感谢辖区单位在“党建引领共驻共建”方面给予的支持，矿工路街道党工委书记潘栋和市四十二中校长荆小辉为助力单位送去了感谢信。

“今后，矿工路街道还将同辖区单位加强共驻共建，为创建全国文明城市助力。”潘栋说。